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Ubungsplan

Ubungsstunde (Freitag 10-12 Uhr):

1. Zusammenfassung der relevanten Theorie

2. Beispielaufgaben

3. Zeit fiir individuelle Fragen/individuelles Arbeiten

Die Ubungsaufgaben kdnnen in Moodle abgegeben werden

Der Ubungsplan kann im Moodle angesehen werden

Prufung

Zweigeteilte Priifung:
» Aufgaben wie in den Ubungsserien
— 2usitzliches Ubungsmaterial auf Moodle

* Multiple-Choice Aufgaben

— Zu jeder Ubungsserie ein Multiple-Choice Quiz auf Moodle

— Empfehlung: Multiple-Choice Quiz wihrend dem Semester schon l6sen und Fragen in der
Ubungsstunde und der Prasenzstunde stellen!

*  Erlaubte Taschenrechner
— https://www.hpe.ee.ethz.ch/en/hpe/education/courses/netiwerke-schaltungen-ii.html

* Nur die offizielle Zusammenfassung ist erlaubt
— Daher am besten schon jetzt verwenden!
— Anderungsvorschlige kdnnen per Email gestellt werden
— Updates sind wahrend dem Semester méglich

Simulationen

* Die Aufgaben sind in Moodle als Simulationsmodele verfiigbar
* Auf Moodle ist Lizenz fiir PLECS-Simulationssoftware verfiigbar

+ Simulationsaufgaben nicht Teil der Ubungen und nicht klausurrelevant
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Beispielaufgabe1
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Beispielaufgabe 2

Gegeben:
i(t) = icos(wt), 1 =1A, w = 1000Hz, R = 2Q, L = 1mH

4)+ Berechnen Sie im Zeitbereich ug (t) und u, (t)

‘L) *  Zeichnen Sie iy, figund {
3)* Zeichnen Sie 1, ‘-l,[.{')
((-) * Ermitteln Sie u, (t = 0s) und i(t = 0s)

&) Ermitteln Sie u,(t = T/g) undi(t = T/g) HOl
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